
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2020/00102 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 6 OTTOBRE 2020   

O G G E T T O 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE CONCERNENTE: " PROPOSTA DI 

ACQUISIZIONE, AL PATRIMONIO COMUNALE, DEL COMPENDIO IMMOBILIARE RICOMPRESO TRA LE 

VIE PEUCETIA, MASANIELLO ED OBERDAN. 

L’ANNO DUEMILAVENTI IL GIORNO SEI DEL MESE DI OTTOBRE,ALLE ORE 16,00 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, IN VIDEOCONFERENZA, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. CAVONE DOTT. MICHELANGELO -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  DONATO SUSCA -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ACQUAVIVA  Nicola SI  19 LOPRIENO  Nicola SI 
2 ALBENZIO Sig. Pietro SI  20 LORUSSO  Maria Carmen SI 
3 AMORUSO  Nicola SI  21 MAGRONE Sig. Pasquale SI 
4 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  22 MANGINELLI  Laura SI 
5 BRONZINI Ing. Marco SI  23 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
6 CAMPANELLI Avv. Salvatore SI  24 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
7 CARELLI  Italo SI  25 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
8 CASCELLA Dott. Giuseppe NO  26 PAPARELLA  Micaela SI 
9 CAVONE Dott. Michelangelo SI  27 PENNISI  Cristina SI 

10 CIAULA  Antonio SI  28 PICARO Dott. Michele NO 
11 CIPRIANI  Danilo SI  29 ROMITO Dott. Fabio Saverio NO 
12 DELLE FONTANE  Antonello SI  30 RUSSO FRATTASI  Silvia SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe SI  31 SCARAMUZZI  Domenico NO 
14 DI RELLA Sig. Pasquale NO  32 SIMONE  Alessandra SI 
15 FERRI  Francesca NO  33 SISTO Sig. Livio NO 
16 GIANNUZZI Sig. Francesco SI  34 VACCARELLA  Elisabetta SI 
17 INTRONA Avv. Pierluigi NO  35 VIGGIANO  Giuseppe SI 
18 LA PENNA  Annarita SI  36 VISCONTI  Alessandro SI 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

Esito Votazione 

Il Consiglio Comunale, 

con n. 28 presenti, come da scheda allegata, di cui: 

n. 25 favorevoli ( Antonio Decaro, Nicola Acquaviva, Pietro Albenzio, Nicola Amoruso, 

Alessandra Anaclerio, Marco Bronzini, Salvatore Campanelli, Italo CARELLI, Michelangelo 

Cavone, Danilo Cipriani, Antonello Delle Fontane, Giuseppe Di Giorgio, Francesco 

Giannuzzi, Annarita La Penna, Nicola Loprieno, Maria Carmen Lorusso, Pasquale Magrone, 

Anna Maurodinoia, Giuseppe Neviera, Micaela Paparella, Cristina Pennisi, Silvia Russo 

Frattasi, Alessandra Simone, Elisabetta Vaccarella, Alessandro Visconti) 

n. 0 contrari 

n. 3 astenuti ( Antonio Ciaula, Laura Manginelli, Giuseppe Viggiano) 

approva la proposta 



 

 

 







DELIBERAZIONE N. 2020/000102  DEL 06/10/2020 

 

DIBATTITO 

 

 

 

PRESIDENTE:  Passiamo al punto successivo, ma mi chiede prima la parola il consigliere Bronzini. 

Prego. 

 

CONSIGLIERE BRONZINI: 

Grazie, Presidente. Chiedo l’anticipazione del punto 13 all’ordine del giorno, ovvero la proposta di 

delibera 2020/00035. 

 

PRESIDENTE: 

Pongo in votazione la proposta avanzata dal consigliere Bronzini di anticipazione del punto 13 all’ordine 

del giorno. Come al solito e come prescritto dal Regolamento, do la possibilità di effettuare un intervento 

a favore e uno contro. Nessun intervento, pertanto passo alla votazione mediante appello nominale. 

 

Il Presidente procede alla votazione per appello nominale dei Consiglieri. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere ALBENZIO Pietro FAVOREVOLE 

Consigliere AMORUSO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore FAVOREVOLE 

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  ASTENUTO 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale ASTENUTO 

Consigliere  FERRI Francesca ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi FAVOREVOLE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE  

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere LORUSSO Maria Carmen FAVOREVOLE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura ASTENUTO 

Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 

Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASTENUTO 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE 

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 



Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe ASTENUTO 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

 

PRESIDENTE: 

E’ chiusa la votazione. L’esito della votazione è il seguente:  

 

Presenti    32 

Astenuti    05 

Favorevoli    27 

Contrari    0 

 

Il Consiglio approva. 

Passiamo, quindi, al punto n. 13 all’ordine del giorno: 

 

PUNTO 13:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL MOVIMENTO 5 STELLE CONCERNENTE: 

"PROPOSTA DI ACQUISIZIONE, AL PATRIMONIO COMUNALE, DEL COMPENDIO IMMOBILIARE 

RICOMPRESO TRA LE VIE PEUCETIA, MASANIELLO ED ODERDAN.” 

 

Ordine del giorno presentato dal Movimento 5 Stelle concernente: "Proposta di acquisizione, al 

patrimonio comunale, del compendio immobiliare ricompreso tra le vie Peucetia, Masaniello ed 

Oderdan. 

Do la parola al consigliere proponente, il collega Delle Fontane. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE: 

Presidente, approfitto per ringraziare i colleghi di maggioranza che si sono complimentati con me mentre 

criticavo l’Amministrazione, il che è un po’ strano, ma vi ringrazio. 

L’ordine del giorno è un lavoro che ha portato avanti la collega Simone, pertanto, per dovere, passerei la 

parola a lei, che è cofirmataria dell’ordine del giorno, per l’illustrazione. 

 

PRESIDENTE: 

Come da accordi interni al gruppo Movimento 5 Stelle, passo la parola alla collega Simone. 

 

CONSIGLIERA SIMONE: 

Grazie per la parola, Presidente. Questo ordine del giorno è una richiesta che si fa al Consiglio affinché ci 

sia un’opportuna valutazione per acquisire al patrimonio comunale un compendio immobiliare 

ricompreso tra le vie Peucetia, Masaniello ed Oderdan. 

Sappiamo tutti che sono in via di realizzazione, speriamo quanto prima, nell’ex area Fibronit un parco 

molto grande che sarà sicuramente un forte attrattore per la cittadinanza di Bari. 

Sappiamo, inoltre, che nelle immediate vicinanze c’è anche un manufatto che presto sarà consegnato, 

speriamo entro dicembre. Parlo del mercato coperto che, ad oggi, si tiene in via Pitagora. 

L’area in questione, che spero conoscano in molti, è una zona che quando i due quartieri Madonnella e 

Japigia saranno sicuramente ricuciti, data la vicinanza al quartiere Madonella, quartiere che soffre della 

mancanza di posti auto e di una viabilità spesso difficile, soprattutto per chi risiede in quella zona, 

sappiamo che la carenza dei parcheggi, soprattutto per i residenti, non è senz’altro un indice per la buona 

qualità della vita, anche in considerazione del fatto che, quando sarà realizzato il parco, ci sarà 

sicuramente un afflusso maggiore in quelle zone (parlo ovviamente della zona dell’ex Fibronit, quindi del 

parco della Rinascita); fatte queste opportune considerazioni, in merito all’immobile di cui stiamo 

discutendo oggi mi preme raccontare che cosa è successo. Questo immobile è all’asta da molti anni e ci 

sono state già due aste, entrambe deserte. L’ultima asta è stata pubblicata il 15 luglio del 2020 e si 

svolgerà il 20 ottobre 2020. La penultima procedura era di circa 7 milioni di euro e l’offerta minima era di 

circa 5 milioni 200 mila euro, mentre per quanto riguarda la pubblicazione dell’ultima asta, quella del 15 

luglio 2020 che si svolgerà il 20 ottobre 2020, il prezzo base è di 5 milioni 291 mila euro. L’offerta 



minima sarà di 3 milioni 968 mila euro. 

Ci sono state delle analoghe acquisizioni ai patrimoni comunali dei Comuni che hanno partecipato alla 

procedura di asta, come ad esempio è successo per il Comune di Bitritto che nel 2016 ha acquisito al 

proprio patrimonio l’ex asilo di Piazza Zuccaro, ritenendolo un immobile di rilevanza culturale e sociale. 

Nel momento in cui il Comune ritiene l’acquisizione di questo immobile vantaggiosa per il Comune 

stesso, quindi anche come un contenitore che in qualche modo possa agevolare tutti coloro che 

frequenteranno il futuro parco e anche la futura ricucitura dei quartieri Madonnella e Japigia, potrebbe 

fare le opportune valutazioni ed, eventualmente, partecipare all’asta.  

Quello che si chiede è di esperire ogni utile valutazione costi benefici al fine di acquisire al patrimonio 

comunale il parcheggio che ho richiamato in questione, che assolverebbe sia la funzione di parcheggio di 

prossimità per il precitato parco sia di area di scambio utile a decongestionare il traffico verso il centro 

cittadino. Quello che il Comune potrebbe eventualmente fare è la realizzazione di un parcheggio di 

scambio, magari gestito, come nel caso di altri parcheggi che ci sono nella città, ad esempio dall’Amtab, 

quindi in futuro potrebbe diventare una fonte di guadagno per le Casse comunali. 

 

PRESIDENTE: 

La ringrazio. E’ aperta la discussione. Ci sono interventi? Nessuno. Penso che sia necessario che venga 

manifestato il punto di vista dell’Amministrazione. Se qualche Assessore o il Sindaco volessero 

intervenire, ritengo che sarebbe opportuno. 

 

ASSESSORE GALASSO: 

Presidente, ho sentito l’ordine del giorno presentato dalla consigliera Simone e penso di aver anche 

compreso l’area in questione. Ancora prima di ipotizzare possibili scenari di convenienza per 

l’Amministrazione, sopratutto per finalità correlate a una funzione di parcheggio, quale quella adombrata 

dalla Consigliera, è opportuno comprendere le destinazioni urbanistiche di quell’area. Il prezzo che ha 

riferito di base d’asta la consigliera presumo che sia un prezzo riconducibile a un possibile valore 

urbanistico correlato alla capacità di cubare su quell’area, quindi la valutazione di pensare di poter 

acquisire quell’area per poterla utilizzare esclusivamente per finalità di parcheggio e nulla di più potrebbe 

essere anche un po’ fuori mercato, ragione per la quale, fermo restando le istruttorie che tutti gli uffici 

preposti possono espletare, mi riferisco al patrimonio, alla ripartizione Lavori Pubblici per la parte 

relativa a una possibile utilizzazione come aree di parcheggio, il parere dell’Amministrazione è quello di 

approfondire bene che cosa è possibile fare su quest’area e dopo un approfondimento iniziale 

eventualmente intraprendere, anche sulla base dell’istruttoria degli uffici, una possibile iniziativa. Io, 

però, farei fare prima un’istruttoria e un approfondimento da parte degli uffici. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie, Assessore. Consigliere Bronzini, prima di passare la parola a lei vi è la necessità (e io condivido 

pienamente il pensiero dell’Assessore) di approfondire la questione per non esporre il Consiglio 

Comunale su un provvedimento che non può essere assunto o che non ha i presupposti per essere fatto. 

Prego, consigliere Bronzini, o la fa lei la proposta o io. 

 

CONSIGLIERE BRONZINI: 

Dato che l’intervento della consigliera Alessandra Simone mi è sembrato molto articolato e degno di 

attenzione e altrettanto la risposta dell’assessore Galasso, che, ovviamente, non si esprime 

immediatamente perché ha bisogno di approfondire la questione, io sarei propenso, proprio per 

valorizzare il contenuto dell’ordine del giorno,  se la consigliera Simone (ma credo cofirmataria con il 

consigliere Delle Fontane) volesse ritirarlo come ordine del giorno, di chiedere all’Amministrazione 

l’impegno di riferirci il più presto possibile su ciò che tecnicamente è possibile fare. A quel punto 

eviteremmo di frenare la presa di posizione con un voto interlocutorio che potrebbe essere condizionato 

dai dubbi di fattibilità e, viceversa, interrompendo un percorso che credo sia giusto percorrere sulla 

sollecitazioni dei Consiglieri Simone e Delle Fontane. 

 

PRESIDENTE: 

In questo momento ci sono due ipotesi: o il rinvio, che deve essere messo in votazione, oppure il ritiro da 



parte dei proponenti, la consigliera Simone, il consigliere Delle Fontane e il consigliere Carelli. Mi ha 

chiesto di intervenire la consigliera Simone, alla quale cedo la parola. 

 

CONSIGLIERA SIMONE: 

Io vorrei fare una precisazione. Nell’impegno che si chiede al Sindaco o alla Giunta non c’è scritto, 

sarebbe forse stato un po’eccessivo chiederlo, di acquisire direttamente al patrimonio questo immobile, 

ma quello che si chiede nell’ordine del giorno (lo rileggo) è di esperire ogni utile valutazione 

costi/benefici, ovvero quello di cui avevamo parlato prima. Voglio dire, con questo ordine del giorno si 

chiede agli uffici, ai lavori pubblici, al patrimonio e all’urbanistica, di valutare se, eventualmente, 

l’acquisizione al patrimonio di questo immobile possa essere un’operazione vantaggiosa o meno per il 

Comune, quindi valutare come acquistarlo, la partecipazione all’asta, sentire anche il parere della Corte 

dei Conti che sicuramente, dato che si tratta di una cifra importante, darà anche il suo parere, quindi 

valuterà se l’acquisto di questo immobile è un’operazione che si può fare o meno. 

Non stiamo impegnando il Sindaco e la Giunta all’acquisizione dell’immobile, bensì a valutare tutte le 

sfaccettature di un’eventuale operazione e se questo tipo di operazione può essere, o meno, appetibile. 

Ci tenevo a specificare che cosa stiamo chiedendo in questo momento. Stiamo chiedendo agli uffici di 

attivarsi in tal senso.  

Detto questo, se dovessimo ritirare l’ordine del giorno per poi trasformarlo in una raccomandazione, alla 

fine faremmo la stessa cosa, credo, quindi sarei dell’avviso di votare questo, di impegnare gli uffici a fare 

le opportune valutazioni. 

 

PRESIDENTE: 

Benissimo. Il suo punto di vista è molto chiaro. Ci sono altri interventi? La parola al consigliere Delle 

Fontane. 

 

CONSIGLIERE DELLE FONTANE: 

Presidente, Assessore, che facciamo, adesso ci mettiamo a fare i pignoli sugli ordini del giorno? Voglio 

dire, gli ordini del giorno che sarebbero attuabili nell’immediato li approviamo e rimangono li a dormire. 

Sugli ordini del giorno che chiedono di avviare una procedura, quindi imboccare una strada che non 

comporterebbe nessuna negatività per l’Amministrazione, se non quella di capire e fare, come ha ben 

spiegato la collega, le giuste valutazioni per capire la convenienza e la non convenienza di questa strada, 

di questa possibilità che si vuole dare all’Amministrazione la bocciamo sul nascere. 

Io dico che, come ha ben detto Alessandra, rafforzando il suo punto di vista, il ritiro in cambio, tra 

virgolette, di un impegno formale o di una raccomandazione, come viene chiamata, è sostanzialmente la 

stessa cosa. Noi votiamo per dare un suggerimento, quindi iniziare a intraprendere la strada per fare le 

giuste valutazioni inerenti a questa soluzione che il gruppo Movimento 5 Stelle ha portato in Consiglio 

Comunale per una riqualificazione. 

 

PRESIDENTE: 

Ci sono altri interventi?  

 

CONSIGLIERE CARELLI: 

Avevo alzato la mano. 

 

PRESIDENTE: 

Collega, prendiamo tutti l’abitudine di scrivere sulla chat interna. Non può intervenire perché il 

Regolamento non glielo consente. Abbiamo la possibilità di far intervenire solo un componente per 

ciascun gruppo. Poiché è già intervenuto il consigliere Delle Fontane, escludendo la consigliera Simone 

che ha introdotto e illustrato l’ordine del giorno, purtroppo non le posso concedere la parola. 

 

CONSIGLIERE CARELLI: 

Va bene, esprimerò le mie considerazioni in sede di dichiarazione di voto nel momento in cui dovessimo 

andare al voto. 

 



PRESIDENTE: 

Ci sono altri interventi? Nessuno, pertanto dichiaro chiusa la discussione. Ci sono dichiarazioni di voto? 

 

CONSIGLIERE CARELLI: 

Sì, Presidente, sono Carelli. 

 

SEGRETARIO GENERALE: 

Presidente, chiedo scusa, gli ordini del giorno non ci sono dichiarazioni di voto. 

 

PRESIDENTE: 

So quello che mi vuole dire il Segretario, non ci sono dichiarazioni di voto per gli ordini del giorno. Per 

recuperare il consigliere Carelli, avevo ritenuto di poter avanzare questa ipotesi, ma, giustamente, il 

Segretario mi richiama al Regolamento. 

 

CONSIGLIERE CARELLI: 

Noi rispettiamo quello che dice il Segretario e il Regolamento. 

 

PRESIDENTE: 

Ci ho provato, collega. 

 

CONSIGLIERE CARELLI: 

La ringrazio, Presidente. 

 

PRESIDENTE: 

Passiamo alla votazione, visto che non c’è stata né la proposta di rinvio né la decisione da parte dei 

proponenti di ritirare l’ordine del giorno. 

 

Il Presidente procede alla votazione per appello nominale dei Consiglieri. 

 

Sindaco DECARO Antonio FAVOREVOLE 

Consigliere ACQUAVIVA Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere ALBENZIO Pietro FAVOREVOLE 

Consigliere AMORUSO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere ANACLERIO Alessandra FAVOREVOLE 

Consigliere BRONZINI Marco FAVOREVOLE 

Consigliere CAMPANELLI Salvatore FAVOREVOLE 

Consigliere CARELLI Italo FAVOREVOLE 

Consigliere CASCELLA Giuseppe ASSENTE 

Consigliere CAVONE Michelangelo FAVOREVOLE 

Consigliere CIAULA Antonio  ASTENUTO 

Consigliere CIPRIANI Danilo  FAVOREVOLE 

Consigliere DELLE FONTANE Antonello FAVOREVOLE 

Consigliere DI GIORGIO Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere DI RELLA Pasquale ASSENTE 

Consigliere  FERRI Francesca ASSENTE 

Consigliere GIANNUZZI Francesco FAVOREVOLE 

Consigliere INTRONA Pierluigi ASSENTE 

Consigliere LA PENNA Annarita FAVOREVOLE  

Consigliere LOPRIENO Nicola FAVOREVOLE 

Consigliere LORUSSO Maria Carmen FAVOREVOLE 

Consigliere MAGRONE Pasquale FAVOREVOLE 

Consigliere  MANGINELLI Laura ASTENUTO 

Consigliere MAURODINOIA Anna FAVOREVOLE 



Consigliere MELCHIORRE Filippo ASSENTE 

Consigliere NEVIERA Giuseppe FAVOREVOLE 

Consigliere PAPARELLA Micaela FAVOREVOLE 

Consigliere PENNISI Cristina FAVOREVOLE 

Consigliere  PICARO Michele ASSENTE 

Consigliere  ROMITO Fabio Saverio ASSENTE 

Consigliere  RUSSO FRATTASI Silvia FAVOREVOLE 

Consigliere SCARAMUZZI Domenico ASSENTE 

Consigliere SIMONE Alessandra Piergiovanna FAVOREVOLE 

Consigliere SISTO Livio ASSENTE 

Consigliere VACCARELLA Elisabetta FAVOREVOLE 

Consigliere VIGGIANO Giuseppe ASTENUTO 

Consigliere VISCONTI Alessandro FAVOREVOLE 

 

PRESIDENTE: 

E’ chiusa la votazione. L’esito della votazione è il seguente: 

 

Presenti    28 

Astenuti    03 

Favorevoli    25 

Contrari    0 

 

Il Consiglio approva. 

 

 

 







 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Michelangelo Cavone 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Donato Susca 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

12/10/2020 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 12/10/2020 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Su relazione dell'incaricato si certifica che la presente delibera è stata pubblicata all'Albo Pretorio 

on line del Comune di Bari dal 12/10/2020 al 26/10/2020. 

 

          L'incaricato 

 

Bari, 13/10/2020 

 Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

F.to Isabella Loconte 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Isabella Loconte 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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